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	1.
	Jezioro Góreckie o brzegach wysokich i stromych jest położone na terenie:

	(
	a) Wigierskiego Parku Narodowego

	(
	b) Wielkopolskiego Parku Narodowego

	(
	c) Słowińskiego Parku Narodowego

	
	

	2.
	Najliczniejszą grupę zwierząt w tym parku narodowym stanowią ptaki, przede wszystkim związane ze środowiskiem wodnym i błotnym. Jeden z nich – żuraw został uznany za symbol parku. Jest to:

	(
	a) Biebrzański Park Narodowy

	(
	b) Narwiański Park Narodowy

	(
	c) Poleski Park narodowy

	
	

	3.
	Szklarka i Kamieńczyk to obiekty, które możemy podziwiać na terenie Karkonoskiego Parku Narodowego. Są to:

	(
	a) skałki o osobliwych formach skalnych

	(
	b) wodospady

	(
	c) jaskinie

	
	

	4.
	Jest jednym z najmniejszych polskich parków narodowych. Charakteryzuje go duży udział obszaru objętego ochroną ścisłą, bo aż 31% całkowitej powierzchni. Jest wpisany na listę Światowych Rezerwatów Biosfery UNESCO. Jest to:

	(
	a) Kampinoski Park Narodowy

	(
	b) Woliński Park Narodowy

	(
	c) Babiogórski Park Narodowy

	
	

	5.
	Oprócz znanych i powszechnie odwiedzanych przez turystów  dolin górskich jak: Chochołowska, Gąsienicowa, Kościeliska, występują na terenie parku narodowego  mniej znane doliny jak: Lejowa, Tomanowa, Jaworzynki. Wszystkie są położone w :

	(
	a) Tatrzańskim Parku Narodowym

	(
	b) Pienińskim Parku Narodowym

	(
	c) Bieszczadzkim Parku Narodowym



	
	

	6.
	W Tatrzańskim Parku Narodowym charakterystyczne jest piętrowe ułożenie roślinności. Zaznacz zestaw wskazujący poprawne ułożenie pięter roślinności zaczynając od najniższego:

	(
	a) pogórze, regiel dolny, regiel górny, kosodrzewina, hale, turnie

	(
	b) pogórze, kosodrzewina, regiel dolny, regiel górny, hale, turnie

	(
	c) pogórze, hale, regiel dolny, regiel górny, kosodrzewina, turnie

	
	

	7.
	Drzewem charakterystycznym dla regla górnego w Tatrach jest:

	(
	a) sosna

	(
	b) świerk

	(
	c) jodła

	
	

	8.
	W najwyższych partiach Tatrzańskiego Parku Narodowego spotkać można jedynie tutaj występujące polniki tatrzańskie. Są to:

	(
	a) rośliny

	(
	b) owady

	(
	c) gryzonie

	
	

	9.
	Zaznacz zestaw, w którym poprawnie połączono nazwę parku z jego symbolem:

	(
	a) Magurski Park Narodowy – orlik krzykliwy

	(
	b) Roztoczański Park Narodowy – salamandra

	(
	c) Babiogórski Park Narodowy – jeleń

	
	

	10.
	Wody Magurskiego Parku Narodowego są czyste, o czym świadczy bogata fauna wodna. Osobliwością jest występowanie w wodach Wisłoki ryby, która w Polsce jest gatunkiem zagrożonym wyginięciem. Jest to:

	(
	a) jesiotr zachodni

	(
	b) głowacz białopłetwy

	(
	c) piekielnica

	
	

	11.
	W rozległych lasach Bieszczadzkiego Parku Narodowego żyją drapieżniki: wilki, niedźwiedzie, rysie, żbiki. Głowa jednego z nich jest symbolem parku. Jest to:

	(
	a) niedźwiedź

	(
	b) wilk

	(
	c) ryś

	
	

	12.
	Bieszczadzki Park Narodowy jest parkiem:

	(
	a) jednostronnym

	(
	b) dwustronnym

	(
	c) trójstronnym

	
	

	13.
	Jedną z największych atrakcji turystycznych Bieszczadzkiego Parku Narodowego są łąki, na których rośnie wiele bardzo rzadkich chronionych roślin wysokogórskich i wschodniokarpackich. Łąki te są nazywane:

	(
	a) połoninami

	(
	b) halami

	(
	c) turniami
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	14.
	Najmłodszym parkiem narodowym w Polsce położonym przy ujściu Warty do Odry jest:

	(
	a) Warciański Park Narodowy

	(
	b) Odrzański Park Narodowy

	(
	c) Park Narodowy Ujście Warty

	
	

	15.
	Europejski Dzień Parków Narodowych jest obchodzony:

	(
	a) 1 stycznia

	(
	b) 24 maja

	(
	c) 1 czerwca

	
	

	16.
	Leszczyna i wawrzynek wilczełyko to typowe rośliny lasu:

	(
	a) grądowego

	(
	b) bukowego

	(
	c) łęgowego

	
	

	17.
	Maślaki, podgrzybki, borowiki i kurki to grzyby związane z runem leśnym:

	(
	a) borów jodłowych

	(
	b) borów świerkowych

	(
	c) borów sosnowych

	
	

	18.
	Lasy na terenie Polski są rozmieszczone nierównomiernie. Najwięcej jest ich w:

	(
	a) środkowej części Polski

	(
	b) górach, na pojezierzach i w zachodniej części Polski

	(
	c) północnej i środkowej części Polski

	
	

	19.
	Zdaniem naukowców wszystkie jeziora zamienią się w:

	(
	a) stawy

	(
	b) bagna, a następnie torfowiska

	(
	c) torfowiska, a następnie bagna

	
	

	20.
	Przeważającą część obszaru Polski pokrywają:

	(
	a) żyzne gleby brunatne

	(
	b) mało żyzne gleby bielicowe i płowe

	(
	c) mady rzeczne i czarnoziemy

	
	

	21.
	Niektóre gatunki mchów np. rokietnik pospolity jest biologicznym wskaźnikiem  wrażliwym na:

	(
	a) zanieczyszczenie powietrza dwutlenkiem siarki

	(
	b) zanieczyszczenie powietrza dwutlenkiem azotu

	(
	c) zanieczyszczenie środowiska metalami ciężkimi

	22.
	Jedna z najpiękniejszych jaskiń w Polsce – Jaskinia Raj, w której występują zjawiska krasowe jest położona:

	(
	a) na Wyżynie Krakowsko – Częstochowskiej

	(
	b) w Tatrach

	(
	c) w Paśmie Chęcińskim

	
	

	23.
	Dużym zagrożeniem dla lasów w Sudetach są:

	(
	a) skażenia powietrza związkami siarki powstającymi w wyniku spalania węgla brunatnego w pobliskich elektrociepłowniach

	(
	b) duża pokrywa śnieżna,  powodująca wiosną lawiny i łamanie drzew

	(
	c) długotrwałe mrozy zimą, powodujące przemarzanie korzeni, przedwczesny opad igieł i obumieranie drzew

	
	

	24.
	Międzynarodowy plebiscyt Nowe Siedem Cudów Natury Świata jest organizowany przez:

	(
	a) Szwajcarską Fundację New7Wonders

	(
	b) Kanadyjską Organizację Ekologiczną New7Wonders

	(
	c) Skandynawską Organizację Przyrodniczo-Ekologiczną 7Wonders 

	
	

	25..
	Jeziora mazurskie – obiekt przyrodniczy w międzynarodowym plebiscycie Nowe  Siedem Cudów Natury Świata kandydował w kategorii:

	(
	a) jeziora i rzeki

	(
	b) wyspy

	(
	c) krajobrazy i formacje polodowcowe

	
	

	26.
	Jedynym legalnym sposobem unieszkodliwiania azbestu jest składowanie na specjalnych składowiskach. Takim składowiskiem dysponuje firma:

	(
	a) IZOPOL Trzemeszno

	(
	b) IZOTERM Polkowice

	(
	c) IZOAZBEST Człuchów

	
	

	27.
	Toksyczne działanie rtęci zależy od formy chemicznej, w której występuje. Najbardziej szkodliwą formą występowania rtęci jest:

	(
	a) rtęć metaliczna

	(
	b) organiczne związki rtęci

	(
	c) nieorganiczne związki rtęci

	
	

	28.
	Soda kaustyczna to substancja , którą zastosowano w celu:

	(
	a) dezynfekcyjnym i odkażającym, chroniącym przed pryszczycą, chorobą    zwierząt w Europie Zachodniej

	(
	b) zwalczenia stonki ziemniaczanej na polach ziemniaczanych

	(
	c) zwalczenia mszyc w szklarniach, w których uprawia się różne gatunki róż ozdobnych

	
	

	29.
	Udział gospodarki rolnej w zapotrzebowaniu na wodę:

	(
	a) rośnie

	(
	b) maleje

	(
	c) jest stały i nie zmienia się

	
	

	30.
	Najbardziej podatne na zanieczyszczenie, degradację, niszczenie są jeziora:

	(
	a) małe, płytkie

	(
	b) duże, płytkie

	(
	c) duże, głębokie

	
	

	31.
	Etap finałowy międzynarodowego plebiscytu Nowe Siedem Cudów Natury Świata zakończy się w roku:

	(
	a) 2009

	(
	b) 2010

	(
	c) 2011

	
	

	32.
	Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy to:

	(
	a) rezerwat przyrody

	(
	b) park krajobrazowy

	(
	c) obszar chronionego krajobrazu

	
	

	33.
	Skrót OSO oznacza:

	(
	a) obszar specjalnej ochrony siedlisk

	(
	b) obszar specjalnej ochrony ptaków

	(
	c) obszar specjalnej ochrony ssaków

	
	

	34.
	Skrót SOO oznacza:

	(
	a) specjalny obszar ochrony ptaków

	(
	b) specjalny obszar ochrony ssaków

	(
	c) specjalny obszar ochrony siedlisk

	
	

	35.
	Rzemlik plamisty jest  spotykany w większości dąbrów na terenie powiatu pilskiego. Nie należy do gatunków rzadkich. Jest przedstawicielem:

	(
	a) ptaków

	(
	b) owadów

	(
	c) roślin naczyniowych

	
	

	36.
	Rębacz szary jest jednym z pospolitszych owadów spotykanych w drewnie drzew liściastych, głównie dębach. Jest przedstawicielem:

	(
	a) chrząszczy

	(
	b) motyli

	(
	c) ważek

	
	

	37.
	Nocek rudy żeruje przeważnie nad zbiornikami wodnymi. Potrafi zbierać owady z powierzchni wody. Lato spędza w dziuplach drzew. Jest:

	(
	a) owadem

	(
	b) ptakiem

	(
	c) nietoperzem

	
	

	38.
	Symbolem Parku Narodowego Ujście Warty jest:

	(
	a) błotniak stawowy

	(
	b) gęś zbożowa

	(
	c) mewa

	
	

	39.
	Energię odnawialną tworzą:

	(
	a) woda, wiatr, fale morskie

	(
	b) woda, wiatr, węgiel

	(
	c) woda, wiatr, ropa naftowa

	
	

	40.
	Wśród miejskich odpadów komunalnych największy udział mają:

	(
	a) odpady spożywcze

	(
	b) tworzywa sztuczne

	(
	c) szkło
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